
Referat fra Grupperådsmøde i 1. Otterup  

Grupperådsmøde i Aktivitetshuset, Otterup, d. 27. februar 2024 

kl. 18-19.30 

 

Formand Martin Vogensen bød velkommen til det årlige grupperådsmøde incl. en særlig velkomst til Andy 

som repræsentant for Kong Knud Division. 

1) Valg af dirigent og referent: Lau Rasmussen blev valgt som dirigent, Lisbeth Achton-Boel som referent. 

Lau præsenterede den nuværende bestyrelse for deltagerne. 

 

Dirigenten Lau spurgte grupperådet, om det kunne godkendes, at dagsordenen ændres, så der startes med 

punkt 3) Præsentation af regnskabet, idet kassereren skal videre til et vigtigt regnskabsmøde i divisionen. 

Dette blev godkendt, så herefter blev regnskabet præsenteret. 

 

3) Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskab for 2023:  

Kasserer Pernille Holmegaard redegjorde for 2023-regnskabet, som også er sendt rundt til alle sammen 

med indkaldelsen. 

Først forklarede Pernille, hvorfor balancen ikke stemmer i regnskabet.  Årsagen er, at der er en systemfejl 

med ældre konti, og Pernille arbejder ihærdigt på at få dette afklaret – gerne på det møde, hun efter 

grupperådsmødet skal deltage i. Pernille forklarede, at det er en udfordring at få hjælp fra supporten i Det 

Danske Spejderkorps. 

Økonomien i gruppen er god, og indestående i banken kan man regne med, så overordnet set er kassereren 

tryg ved gruppens økonomi. Indestående i banken er per 31.12.23 kr. 335.968 kr. 

Overordnet set forklarede kassereren lidt om 2023, f.eks. at der er brugt midler til PR og til diverse 

udeinstallationer. Der er også brugt midler til spejderture, og hver gren fik bevilget 5000 kr. til at lave 

meget spændende arrangementer for spejderne. 

Kassereren præsenterede slutteligt diverse forskelle i konti fra 2022 og 2023. 

Der har været indtægter på 418.979 kr. og udgifter for 366.747 kr. – dette giver et resultat på 52.231 kr., 

hvilket er tilfredsstillende og væsentligt bedre end budgetteret. 

Regnskabet blev godkendt. 

2) Godkendelse af beretning fra bestyrelsen og ledergruppen:  

Grupperådsmødet er lovligt og rettidigt indkaldt.  

Martin formand præsenterede årets aktiviteter og sagde tak til forældre for at hjælpe med rengøring, bage 

kage osv.  



Også en stor tak til ledergruppen for gode møder og sjove oplevelser for alle spejdere. 

Idet Martin fratræder som formand gave han ligeledes en stor tak til bestyrelsen for godt samarbejde og 

gode møder og arrangementer. Martin takkede alle for god hjælp igennem formandstiden. 

Martin sluttede af med at give en ekstra stor tak til kassereren Pernille og fundraiser Lisbeth for deres 

indsats.  

_ _ _  

Herefter præsenterede de forskellige grene deres beretning: 

Familiespejder blev præsenteret af Christina & Lars, de startede med åbent hus, og der er nu 7 indmeldte 

familier. Der holdes møder den første søndag i hver måned, der har været bagt kager med melorme, der 

har været ”Fra jord til bord” med fasangryde, der har været lavet raketter til julemødet. Christina & Lars 

stopper som ledere til sommeren 2024, og der arbejdes på at finde nye ledere. 

Mikroernes aktiviteter blev præsenteret af Birgitte, der har været diverse aktiviteter, overnatning på 

Ditlevsdal bisonfarm, sommerlejr, oprykningstur, Sct. Georgsløb, juletur mm.  

Miniernes aktiviteter blev præsenteret af Lisbeth, der har været kommunikationsmøde med besøg på 

frimærkevirksomheden Nordfrim, 24 timer i sovepose, sommerlejr, miniskæg med Middelaldertema, Sct.  

Georgsløb med Smølfetema. 

Junior-grenens aktiviteter blev præsenteret af Asbjørn, som forklarede, at der har været gjort meget ud af 

science, der har været prioriteret at mødes med andre juniorerne i andre grupper i Odense, og der har 

været juletur til København og meget mere. 

Troppens aktiviteter blev præsenteret af Bjarne, som forklarede, at der har været indvielse af kanoerne, 

der har været sommerlejr på Houens Odde med spændende aktiviteter, f.eks. Spejder-stormester, hvor der 

blev vist et lille klip fra – og som 1. Otterup vandt! 

Bjarne forklarede også, at det på trods af Bjarnes sygdomsforløb har lykkedes at lave mange gode 

aktiviteter i efteråret, Fjordens Dag, juletur, tur til København osv. Stor tak til Kim for at klare troppen i 

Bjarnes sygdomsforløb. 

Klanens aktiviteter blev præsenteret af Christina, der er skiftevis onlinemøder og fysiske møder, så der også 

er kontakt til klanspejdere i andre dele af landet. Der har været tur til Escape Room, påskefrokost, 

julefrokost, krea-møde og sommerlejr. 

Beretningerne blev godkendt. 

4) Fremlæggelse og vedtagelse af budget for 2024 og 2025 

Budget for 2023: der er budgetteret med et underskud på 48.400 kr., idet indtægter som fondsmidler ikke 

er medtaget for at holde et sikkerhedsprincip. 

Budget for 2024: Der er budgetteret med 158.000 i indtægter, 206.400 kr. i udgifter, dvs. et negativt 

resultat på -48.400 kr., igen som et sikkerhedsprincip. 

Budget for 2025: Der er budgetteret med 188.000 kr. i indtægter og 243.700 kr. udgifter i 2025 og et 

endeligt resultat på -55.700 kr. 



Andy spurgte til, hvorfor der ikke er budgetteret med udgifter til grenene. Dette kan der arbejdes på 

fremadrettet. 

Budgetterne blev godkendt af grupperådsmødet. 

Der blev ligeledes præsenteret resultater for fondsmidler i 2023 og 2024.  

5) Vedtagelse af kontingentsatser for det kommende år: 

Bestyrelsen foreslår, at kontingentsatserne forbliver uændret. 

Familiespejder: 300 kr./halvår 

Spejder: 450 kr./halvår 

Klan: 450 kr./år 

Leder: 75 kr./år 

Dette blev besluttet. 

6) Behandling af indkomne forslag:  

Der er ikke indkommet nogle forslag. 
 
7) Væsentlige beslutninger om gruppens fremtid, herunder: 

Gruppens udviklingsplan: blev vedtaget i 2020, skulle egentlig vedtages igen i 2024, men det er på 

korpsrådet i november blevet besluttet, at gruppens udviklingsplan forlænges i 2 år. Derfor indstilles til, at 

vi først vedtager ny plan i 2026, hvilket grupperådet godkendte. 

Hovedpunkterne i gruppens udviklingsplan er som følger: 

Modige børn og unge: Vores spejdere skal udfordres til at blive mere modige i fællesskab, alene og på alle 

niveauer. Igennem oplevelser, som vores spejdere ikke ville have fået udenfor spejderbevægelsen, skal 

spejderne have rykket deres grænser. Der skal være plads til at sige fra og tal, fejle og rum til at tage 

chancer. 

Urban Scouting: Spejderne skal opleve forskellige rum for spejderarbejdet - både storbyen, lokalområdet og 

naturen. De skal lærer, afhængigt af alder, at færdes fornuftigt (praktisk og socialt) i de forskellige rum. 

Samtidig skal vores spejdere opleve aktiviteter de kender fra et rum brugt i et andet rum, og se at 

forskellige rum giver muligheder for nye og unikke aktiviteter. 

Bæredygtighed i børnehøjde: Vores spejdere skal opleve at bæredygtighed er et grundlæggende princip i 

vores spejderarbejde. Vi inddrager vores spejdere i at passe på vores udstyr og grej, og vores spejdere 

forstår, at det er afgørende for vores spejderarbejde. Samtidig skal vores spejdere opleve at deres arbejde 

med bæredygtighed rækker ud over gruppens egne rammer. 

Flere ledere: I 1. Otterup Gruppe skal det være nemt at blive og være leder. Lederfællesskabet skal opleves 

både givende og større end lederens egen gren. Vi arbejder for at man kan være leder på forskellige måder 

og niveauer. Samtidig skal vi sikre, at vi prioriterer vores ledere og skaber lederpleje hvert år. Sidst skal vi 

sikre at alle vores spejdere introduceres til ledergerningen (igennem børn leder børn), men at det i sidste 

ende er lystdrevet. 



Vildskab i naturen: Vores spejdere skal opleve at naturen er at rum, hvor der er plads til at være vild. 

Naturen skal bruges i alle dens former, og i løbet af ens spejderliv, skal man have oplevet det hele (vand, 

bjerge, strand, skov, mark, eng osv.). 

8) Fastsættelse af antallet af bestyrelsesmedlemmer  

Der skal vælges en formand og en kasserer. Derudover foreslår bestyrelsen, at der i bestyrelsen skal være 

yderligere 8-10 medlemmer + evt. 2 suppleanter. Da gruppen har fået kanoer, er der nu krav om, at der skal 

være et søkyndigt medlem i bestyrelsen. 

Dette blev vedtaget.  

9) Valg til bestyrelsen: 

Valg af kasserer: Pernille Holmegaard, på valg igen i 2025. 

Valg af forperson: 

Martin Vogensen modtager ikke genvalg 

Catia Jørgensen stiller op (mor til minispejder Stella), blev valgt for 2 år, på valg i 2026. 

Valg af i alt 8-10 medlemmer: 

Sandra Warming Nielsen stiller op – mor til juniorspejder Melizza, blev valgt for 2 år, på valg i 2026. 

Thomas Nedergaard Flink – far til minispejder Johan, blev valgt for 2 år, på valg i 2026. 

Franklin Snijders (på valg i 2025) 

Lau Rasmussen (gruppeleder) (på valg i 2025) 

Lisbeth Achton-Boel (lederrep.) (på valg i 2025) 

Bianca Giese genopstiller (lederrep.) for en 2-årig periode 

Asbjørn Giese (på valg i 2025) 

Jesper Christiansen (lederrep.) (genopstiller 2 år) 

Juliana Dudasne Vitez - mor Lili tropsspejder (forældrerep.) (modtager evt. genvalg indtil sommerferien) 

Valg af søkyndigt medlem: Simon Weidinger 

 

Følgende ønsker ikke genvalg: 

Britt Ryan forældrerep. – (modtager ikke genvalg) 

Britta Fjordvang Walsted-Rasmussen (forældrerep.) – mor til Rolf minispejder og Bjarke juniorspejder – 

(modtager ikke genvalg) 

Christina Achton-Boel (medlemsansvarlig) (modtager ikke genvalg til bestyrelsen men fortsætter som 

medlemsansvarlig) 

Tom Ryan suppleant (modtager ikke genvalg) 

 

Den endelige fordeling af poster/suppleanter mm. sker på næste bestyrelsesmøde, når bestyrelsen 

konstituerer sig. 

Jesper Weigel og Martin Jørgensen har tilbudt at være hjælper til praktiske opgaver i spejderhuset, så nu 

har vi et hytte-udvalg. Eks-formand Martin Vogensens svigerfar fortsætter med at tage sig af 

græsslåningen. 

10) Valg af revisor og revisorsuppleant: 

Annika Dalskov Risum ønsker at fortsætte som revisor. Annika er valgt. 



Britt Ryan stiller op som suppleant. Blev valgt, er på valg i 2025. 

11) Valg af gruppens fem medlemmer af Divisionsrådet: 

Lau Rasmussen, Lisbeth Achton-Boel, Asbjørn Giese, Bianca Giese og Stinna Rasmussen  blev valgt som 

gruppens medlemmer af Divisionsrådet.  

Der er møde d. 7. maj 2024. 

12) Valg af gruppens to medlemmer af Korpsrådet:  

Det kan betragtes som Det Danske Spejderkorps’ generalforsamling. 

Bianca og Asbjørn genopstiller som repræsentanter til Korpsrådsmødet.  

13) Evt. 

Andy tilføjer, at der i divisionen er et forpersons-netværk, samt at der arbejdes på at være til stede på 

Dyrskuet, hvor temaet er Outdoor. Vi hører nærmere. 

Annika takkede familiespejderlederne Christina & Lars for gode møder, og Annika ser frem til, at det kan 

fortsætte.  

Christina takkede for mange gode år i bestyrelsen og sagde, at det var vemodigt at fratræde, men at det 

havde været spændende at være med i bestyrelsen. Gruppen er meget glad for, at Christina fortsætter som 

medlemsansvarlig. 

Således opfattet - Lisbeth Achton-Boel 27. februar 2024 

 


